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Ldsungen A6-A9 Repetition Trigonometrie |

6. Von einem PunkP sind die Tangenten an den Kreis mit dem Mittelpukktindr = 2.9cm gezeich-
net. Dabei isMP = 4cm. Berechne den Winkel, den die beiden Tangenten einschliessen.
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7. Von einem Haus in einem Tal beobachtet man die BergsBitaeter dem Héhenwinkegd = 17°,
die BergspitzeA unter dem Héhenwinket = 20°. Die BergspitzeA liegt 1376 m (.M., BergspitzB
1616 m U.M. und das Haus 887m .M, wobei die Spitzen auf déclgta Seite des Hauses liegen.
Das Haus, die Bergspitzeh und B bilden eine zur Erdoberflache lotrechte Ebene. Berechne die
Entfernunge von der Bergspitzé zur BergspitzeB.
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e P,A=1376m-887m=489m
e P,B=1616m-887m=729m

o tan(20°) = {530 = HPy = 000 ~ 134352m

o tan(l?)= ";;Zm = HP, = 207 ~238445m
o PP, =HP; — HPy ~ 238445m— 134352 m~ 104094 m

e PB=1616m- 1376 m=240m

e AB— /PP’ +PB ~106824m

8. Berechne den Winkel, den die Raumdiagonale eines Wiirfekimer Kante einschliesst,

a) wenn die Kantenlange 10cm betragt.
e Seitendiagonald: d = /102 + 10? = /200
o tana) = Y20 - g —tan? (m) ~ 5474
b) wenn die Kantenlange beliebig ist.
¢ Seitendiagonald: d = Va2 + a2 = v2a2 = /2a
o tana) = L;a:\fz:g:tanfl(ﬁ) ~ BA.TH

9. Ein Quader hat die Kanten=5cm b= 4cm undc = 3cm. Berechne die Winkel, 3 undy, welche
die Raumdiagonale des Quaders mit den Kaatérundc bildet.
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a bezeichne den Winkel von Raumdiagonale an@ den Winkel von Raumdiagonale uid
undy den Winkel von Raumdiagonale urd
Die Raumdiagonal® wird folgendermassen berechnBt= va2+ b2+ 2 = V52 + 424+ 32 =
V50
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e cog0)= Jgp = 9 =cos’ (ﬁ) =45

_ 4 _ 1(_4 \ _ o
e cogp) = Jg5 — 4 = oS (\/%) = 55,55

e cogy) = \/%) = a=cos?! (ﬁ) = 64.90°




